

85

# اخبر احمدیہ

دیوہ ۲۵ نومبر - حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمہ ربہ کی طبیعت اب بظہرنا  
 اچھی ہے الحمد للہ  
 حضرت حافظ سید غفر احمد صاحب شاہانچہ پوری کی طبیعت باد و باران گویا  
 سے پھر نامور ہوئی ہے۔ احباب دنائے امت فرمائیں۔  
 - محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس گزشتہ تین روز سے بیمارندہ اهلوانترا  
 بیمار ہیں۔ اسباب بخت یا بل کے لئے دعا فرمائیں۔  
 - دیوہ میں کل سالکان مطلع ابراؤد رہا۔ اور دلات لگئے۔ کب کے بارش  
 ہوتی رہی۔ جس سے فصل میں خشکی ٹرھوئی ہے ؟

لَا اَنْفَلَکَ بَدْرٌ اِلَیْہِ فُوْنِدٌ مِّنْ شَمْسِکَ  
 حَسْبَکَ اَنْ یَّغْنِکَ رَبُّکَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ  
 ۳، جمادی الاول ۱۳۷۷ھ  
 فی پریچہ

جلد ۶۹ نمبر ۲۴۹

## ضروری اعلان

بعض احباب جلسہ سالانہ پر  
 اپنے غیر احمدی دوستوں کو ہمراہ لائے  
 کی اطلاعات دفتر ذرا کودے رہے  
 ہیں۔ تاکہ ان کی رعایت کے لئے  
 بندوبست کیا جائے۔ ایسی تمام اطلاقات  
 براہ راست احمد صاحب جلسہ سالانہ  
 کو دیا جائیں۔ نظارت ہمارا کہشش  
 کے سلسلہ سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ احباب  
 نوٹ فرمائیں۔  
 (داخل صلاح وارشاد)

# بیرونی ملکوں کے دورے سے صدر سکندر مرزا کی مراجعت

### کراچی پہنچنے کے فوراً بعد صدر سے زیر اعظم کی ملاقات مشرقی اور مغربی پاکستان کے دورے کے تمام بھی کراچی پہنچ رہے ہیں

کراچی ۲۵ نومبر۔ کل رات بیرونی ملکوں کے دورے سے صدر سکندر مرزا کے کراچی واپس پہنچنے کے فوراً بعد وزیر اعظم  
 جناب نیلیل چندر گول نے ایوان صدر میں ان سے ملاقات کی۔ جو ایک گفتگو میں جاری رہی۔ اس ملاقات میں اہم ملکی معاملات  
 پر تبادلہ خیالات ہوئے۔ وزیر اعظم صدر کا استقبال کرنے کے بعد تھانہ آڈے سے ان کے ہمراہ سید سے ایوان صدر گئے جہاں  
 اور مشرق اور مغربی پاکستان کے دورے کے تمام بھی ڈھاکہ اور لاہور سے کراچی پہنچ رہے ہیں۔ چنانچہ وزیر مملکت اور ان کے رفقاء  
 جناب سردار عبدالرشید کونڈہ صاحب حسین  
 اور حسن محمود کراچی روانہ ہو گئے ہیں۔  
 اسی طرح عوامی لیگ کے تین سالانہ مرکزی  
 وزیر بھی ڈھاکہ سے کراچی پہنچ رہے ہیں۔  
 کل رات جب صدر سکندر مرزا بیرونی ملکوں کے  
 دورے سے کراچی واپس پہنچے تو ہوائی  
 اڈہ پر ان کا پرچش خیر مقدم کیا گیا۔

## روس ہنسویز کے علاقے میں ایک سٹیشن قائم کرے گا

کون پین ۲۵ نومبر۔ باخبر محقوں کی اطلاع کے مطابق روس نے ہنسویز  
 کے ساتھ ساتھ دریائی راستے تک مار کرنے والے راکٹوں کے سٹیشن بنانے کا  
 منصوبہ تیار کیا ہے۔ توقع ہے کہ یہ سٹیشن سویز کے ساحل برطانوی فوجی اڈے میں  
 بنائے جاسکیں گے۔ ان محقوں نے بتایا ہے کہ مصر کے وزیر جنگ جنرل عبدالکیم خان  
 کے حالیہ دورہ روس کے موقع پر اقتصادی  
 امداد کی بات چیت کی آڑ میں درحقیقت  
 ایک ایسے معاہدے کے لئے راستہ  
 ہموار کرنے کی کوشش کی گئی ہے جس کے  
 تحت مصر روس سے ایٹم ہتھیار حاصل کر سکے۔

## محرم مولوی میر احمد رضا عارف برما تشریف لے جا رہے ہیں

دیوہ ۲۵ نومبر۔ کل مورہ ۲۶ نومبر  
 کو وکھے صبح محرم مولوی میر احمد رضا  
 عارف برما تشریف لے جا رہے ہیں۔ احباب  
 اپنے ہمراہ بھائی کو اڈہ تشریف لے جا کر  
 دعاؤں کے ساتھ رخصت کریں۔  
 (دکالت تشریح)

## ملک فیض الرحمن صاحب فیضی متعلق سابقہ اعلان کی وضاحت

ملک فیض الرحمن صاحب فیضی لاہور کے تعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی  
 ایہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔  
 میں ان کو معاف کر چکا ہوں جیسا کہ شائع ہو چکا ہے۔ لیکن میری معافی کے  
 یہ معنی نہیں کہ لاہور کی جماعت نے جو بیرونی لیون ان کے یا ان  
 کے بھائیوں یا ان کے ساتھیوں کے متعلق پاپ کیا تھا۔ وہ بھی منسوخ  
 ہو گیا ہے۔ معافی اس شرط کے ساتھ ہے۔ کہ جماعت لاہور کا بیرونی لیون  
 اپنی جگہ پر قائم رہے گا۔ لیکن جب میری طرف سے شائع ہو چکا  
 تھا۔ کہ میں نے ان کو دل سے معاف کر دیا ہے۔ اس کے  
 معنی یہی تھے۔ کہ ان سے سلام و کلام جائز ہے۔ مجھے یہ بات سن کر  
 انہوں نے ہنسا ہے۔ کہ اب تک جب کبھی وہ مسجد میں جاتے ہیں۔ تو بعض  
 افراد ان سے سلام کلام نہیں کرتے۔ یہ بات میرے اعلان کے خلاف  
 ہے۔  
 (پرائیویٹ سکریٹری)

## دعوتِ ولیمہ

مورہ ۲۳ نومبر ۱۹۵۷ء بروز ہفتہ ۱۲ بجے بعد دوپہر محرم سید  
 داؤد احمد صاحب نے اپنے مکان پر برادر عزیز سید محمود احمد صاحب نامہ کی  
 دعوتِ ولیمہ کا اہتمام کیا جس میں بعض افراد خاندان کے علاوہ حضرت سید  
 محمود علی اسلام کے بعض صحابہ اشراف حضرات اور غیر ملکی طلبہ کے بعض نمایندگان  
 نے شرکت کی دعوت پر علاوہ دیگر احباب کے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی  
 ایہ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلومہ العالی اور حضرت مرزا شریف احمد  
 صاحب سلمہ وہ نے ازراہ شفقت شرکت فرمائی۔  
 جیسا کہ قبل ازیں یہ شائع ہو چکا ہے کہ سید محمود احمد صاحب نامہ کی شادی  
 صاحبزادی امہ العاتقین بیگم صاحبہ سلمہ بنت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ  
 تعالیٰ کے ہمراہ ہوئی ہے۔ احباب اگر عارف ہیں تو اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ یہ شادی  
 برکت کا موجب بنائے اور اسلام اور سلسلہ احمدیہ کے لئے اس کی ایک شرافت پیدا کرے۔ آمین

روزنامہ الفضل رومہ

مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۵۶ء

# گالیوں کے زور سے

آپ نے بعض بکریے دیکھے ہونگے جو "بڑیکے" کہلاتے ہیں۔ ان کے جسم سے اتنی تیز بو آتی ہے۔ کہ انسان ان کے پاس سے بھی نہیں گزرتا۔ کہتے ہیں کہ اس ہی ایک بکرے کا تھا جس کے جسم سے سخت بڑی بو پیدا ہوتی تھی۔ چنانچہ یہ شرط لگانا گئی کہ جو شخص اس کے پاس پانچ منٹ بیٹھ جائے۔ اس کو پانچ روپے اقامہ دینے کا حق ہے۔ چند ایک سٹیوں نے کوشش کی مگر کوئی بھی آخر تک بیٹھنے میں کامیاب نہ ہو سکا۔ آخر ایک سردار صاحب نے اپنے آپ کو پیش کیا۔ چنانچہ جو بھی وہ کھلے بال بکریے کے پاس بیٹھا تو بکریا لے جین ہو گیا۔ اور دس توڑے لگا لگا۔ اور آنا تھا کہ ابھی ایک منٹ بھی نہیں گزر تھا کہ دس توڑے کر یہ جا وہ جا۔

یہی حال یہاں بھی ہوا ہے۔ کجیب سے قسم ساما قوی صاحب ایسے پیٹھی گالی گلوچ کے میدان کا رانا میں نکلے ہیں۔ احراروں جیسے گلہ باز اور موہو دیوں جیسے مذہبیٹ میدان چھوڑ کر سردار ہو گئے ہیں۔ اور ساما قوی صاحب میدان میں کھڑے دن رات رہے ہیں اور لگا رہے ہیں۔ کہ ج کون ہوتا ہے حریت نے خدا ان عشق آپ آجکل پیغام صلح میں گالیوں کے زور سے پیٹھی ریت منوانے میں مصروف ہیں۔ چنانچہ تاریخ پرچہ میں آپ کا جو مضمون شائع ہوا ہے اس کو پڑھ جائیے آپ کو پتہ چلے گا کہ اس میں الفاظ کم ہیں اور گالیاں زیادہ۔ گویا گالیوں کے میٹھیوں کا مریعہ کھٹ ہے۔ جو پیغام صلح کے لئے کی نوبت ہو رہا ہے۔

میں نے اپنے ایک مضمون میں لکھا تھا۔ کہ موصوت گالیوں کے ساتھ ساتھ باریکیاں بھی نکالتے ہیں۔ چنانچہ اس مضمون میں آپ نے باریکیاں بھی نکالی ہیں۔ ذیل میں ان باریکیوں کا ایک نمونہ ملاحظہ ہو جس میں انیس ہے کہ چونکہ گالیاں اور باریکیاں ہم آغوش میں نقل کرتے ہیں تم ان کو علیحدہ نہیں کر سکتے۔ اس لئے ہم افضل کے قارئین کو کام سے معذرت خواہ ہیں۔ گالیوں سے ہمیں واسطہ نہیں۔ نہ ان کا جواب ہمارے بس کی بات ہے۔ ہم رت باریکیوں کی انجینئرنگ کرنے کی کوشش کریں گے۔ تو نہ سبیل ہے۔

"افضل لکھا ہے" بقول مولوی صاحب ان سب سے بڑا پاک ممبر مولوی محمد علی صاحب مرحوم تھے۔ چونکہ وہ اپنی وفات تک احمدیہ بلڈنگ کے انیس رہے کیا مولوی صدر الدین صاحب انیس واقعہ پاک ممبر سمجھتے ہیں۔ یہ بھی لکھنے والے کی محظوظ خواہی کہ دلیل ہے۔ کیونکہ ایک طرف تو وہ خود تسلیم کرتے ہیں کہ بقول جناب مولانا صدر الدین صاحب "سب سے بڑا پاک ممبر مولوی محمد علی صاحب مرحوم تھے"

ادریس سلیم کرینے کے بعد پھر یہ سوال کرتے ہیں کہ۔ "کیا مولوی صدر الدین صاحب انیس واقعی پاک ممبر سمجھتے ہیں؟" محظوظ الخواسی کا اس سے نمایاں ثبوت رومہ کی شورازین کے سوا دوسری جگہ مل مشکل ہے۔ یعنی خود ایک بات کو ماننا اور پھر اسی وقت اس کے متعلق نادان ہو کر

سوال کرنا ثابت کرتا ہے کہ پیر پتھی کی بدولت ان لوگوں کی حالت اس آہستہ آہستہ کہ لہم قابوب لایفقہون بہا ولہم احین لایسعود بہا ولہم اذات لایسمعون بہا اولثاک کالانہام بل ہم اضل اولثاک ہم الغافلون۔

(اعراف ۱۹) یعنی ان کے دل ہیں مگر ان سے سمجھتے نہیں۔ اور ان کی آنکھیں ہیں پر اس سے دیکھتے نہیں۔ اور ان کے کان ہیں پر ان سے سنتے نہیں۔ یہ چار باتوں کی مانند ہیں مگر ان سے زیادہ گمراہ یہ لوگ ناقص ہیں۔

اگر جناب ایڈیٹر صاحب افضل اس خطبہ کو ہی پڑھ لیتے تو ان کو اس سوال کی ضرورت ہی نہ پڑتی۔ کیونکہ اس میں جناب مولانا فرماتے ہیں:-

"یہ پاک ممبر کوئی نکتے میرے سامنے حضرت صاحب کے ارد گرد حضرت مولانا محمد علی صاحب حضرت خواجہ کمال الدین صاحب۔ حضرت مرزا یعقوب بیگ صاحب۔ حضرت سید محمد حسین صاحب۔ حضرت شیخ رحمت اللہ صاحب پوراؤں کی طرح بیٹھے تھے"

ان پاک ممبروں میں آپ نے سب سے اول حضرت مولانا محمد علی صاحب رضی اللہ عنہ کا نام لیا ہے پھر اس کی موجودگی میں یہ سوال کرنا کہ آپ مولانا محمد علی صاحب کو پاک ممبر سمجھتے ہیں یا نہیں اس بات کو ثابت کرتا ہے۔ کہ یا تو لکھنے والے صاحب اپنی فہم کے مسخ ہو جانے کی وجہ سے دیدہ دانستہ حق کو چھپانے کے عادی ہو چکے ہیں۔ اور یا شخص پرستی کی لذت میں گرفتار ہونے کی وجہ سے ان کی حالت کمالا قاصر ہو گئی ہے۔ اور عقل و فکر سب کچھ پیر پر قربان کر دیا ہے۔ انا ملکہ وانا ایسہ لاجعون

اس کے بعد ایڈیٹر صاحب افضل لکھتے ہیں:- "یہ پاک ممبر ہیں جن کے پیچھے خود مولوی صاحب نے نماز پڑھا بھی چھوڑ دیا تھا۔ اس

سے باقی ممبروں کا بھی تصور ہو جاتا ہے۔"

افضل کے اعتراض کا جواب تو خود بہ نظم موجود ہے جس کے بعد پاک ممبروں کے متعلق وہی شخص اعتراض کر سکتا ہے۔ جو "متمتران" سے جو گمراہ یہ دریافت کرنا چاہتے ہیں۔ کہ اگر کسی شخص کے پیچھے کوئی دوسرا شخص نماز پڑھا چھوڑ دے تو اس سے یقین طور پر نماز پڑھانے والے کا ناپاک ہونا ثابت ہو جاتا ہے۔ تو کیا آپ کو اس حقیقت کا علم ہے۔ کہ حضرت خلافت ماب کے خلف اور مقرب ممبروں نے ان کے پیچھے نماز پڑھا چھوڑ دیا تھا۔ اور بعض بزرگوں نے ان کو کچھ بھی دیا تھا۔ کہ آپ کے اندرونی حالات معلوم ہونے کے بعد اب آپ کے پیچھے نماز نہیں پڑھتے۔ تو کیا ان کا نماز پڑھنا نماز پڑھانے والی شخصیت تھے ناپاک ہونے پر دلیل ہو سکتا ہے؟ کچھ سوچ اور غور و فکر کے بعد جواب دیجئے؟

(پیغام صلح ۲۰ نومبر ۱۹۵۶ء)

حوالہ ذوالحجہ ہو گیا ہے۔ مگر قسم صاحب کے لئے مجبوری تھی۔ وہ باہمی جوڑ پیدا کرنا چاہتے تھے۔ وہ تھی ہی کچھ ایسا باریک کہ کئی طویل عبارت کے سوا پیدا نہیں ہو سکتی تھی۔ بلکہ اصل بات یہ ہے۔ کہ وہ جو کچھ کہنا چاہتے ہیں وہ شاید بے ہی بڑی دقیق چیز درنہ معمول عقل کا ان کو تو باریکیوں سے علیحدہ کر کے اس کو ان چند الفاظ میں ادا کر سکتا ہے کہ

مولوی صدر الدین صاحب نے اگر مولوی محمد علی صاحب کے پیچھے نماز پڑھا چھوڑ دیا تھا۔ اور ساتھ ہی انہیں وہ سب سے زیادہ پاک ممبر بھی بیان کرتے ہیں۔ تو ان کے قول دخل میں تضاد بتانے والے کی ایسی تھی۔

دوسرے لفظوں میں قسم ساما قوی صاحب یہ فرماتے ہیں کہ مولانا صدر الدین صاحب تو لا مولوی محمد علی صاحب کو لا ہو کر اس سے بڑا پاک ممبر (باقی دیکھیں مگلی)

# ذکر حبیب

86

ذرا معراج پہنچی) تڑپت تڑپت ہو کے گی۔ کہ نہیں۔ اس کا جواب مجھ کو یہ ملا کہ اب ہونا نا ممکن ہے۔ اللہ تعالیٰ نے سخن اپنے رحم اور فضل سے وہ دنیا دی ترقی کے خیالات میرے دل سے نکال لئے اور چند دنوں کے بعد جب رمضان کا مہینہ آیا تو میں نے روزے رکھنے شروع کر لئے میرے ہر بالوں کو جب معلوم ہوا تو ایک شور مچا ہوا۔ اور سکھوں نے آنکھیں کھانچ شروع کر لیں۔ دیکھیں دیں۔ حکومت کا زور دکھایا۔ اور کہیں صاحب پھارو رسالہ کو بہت کچھ لکھا۔ آخر تک ہرے پر میں نے استغفا دے دیا۔ اور سیدھا قادیان کا ملک (یعنی بالائیکہ) خدیجی لینا پند کیا۔ میرے دست سرد اور فضل حق صاحب نے کہا۔ لیکر ام سیکوٹہ میں آیا ہے وہ لیکچر دے گا۔ آج دست ظہر جائیں۔ لیکن حضرت سیح مرعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کشش نے اس طرف رخ کرنے سے بھی بائیں ہی ہٹ گیا۔ اور محض حقیقی مولائے کرم سے ۱۸۹۵ء کو کہیں جب کہ روزوں کا مہینہ تھا۔ ت دیان میں وارد ہوا۔

حضرت اقدس نے مجھے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے سپرد کیا۔ کھانے اور تربیت روحانی اور تعلیم کی نگرانی کے لئے تائید کرتے ہوئے اپنے سامنے کھڑا کر کے ہر طرح خیال رکھنے کا بھی حکم دیا۔ حضرت خلیفہ اول نے آپ کے ارشاد کی ک حقد رعایت کی۔ اور میری تربیت اور تعلیم کا جتنا ممکن تھا خیال رکھا۔ کوئی کوئی باپ ہوتا ہے۔ جو ایسا خیال رکھتا ہے۔ حیا لا اللہ خیر انی حالۃ الدنیا والآخرۃ۔

میرے دستہ داروں نے جب میرے مسلمان ہو جانے کی خبر سنی تو چار پارچے دستہ دار۔ شہر۔ تیار اور دوسرے آسمان قادیان میں آدھے۔ حضرت مولیٰ صاحب نے احتیاط کے خیال سے مجھے بھائی جبریل صاحب کے ساتھ سیکھو اور بھجوا دیا۔ مگر وہ وہاں بھی پہنچے۔ اور مشکل میرا چھوڑا حضرت اقدس نے جب سنا تو فرمایا۔

قادیان سے بڑھ کر امن کی کوئی جگہ ہے مولیٰ صاحب نے ایسا کیوں کیا؟ حضرت مولیٰ عبدالکریم صاحب نے ترجمہ قرآن مجید مجھے پڑھایا۔ اور حضرت خلیفہ اول نے علم حضرت صرف نحو طلب حیر کی پوری تعلیم دی۔ ضروری تعلیم کے بعد مدرسہ ہائی سکول کی ملازمت میں دستہ دہی ہوا تھا کہ کتا ختم ہو جاتا۔ تو آپ مجھ

از حضرت بھائی عبدالرحیم صاحب رضی اللہ عنہ  
نوٹ ۱۔ ذیل کا مضمون حضرت بھائی عبدالرحیم صاحب نے تقسیم ملک سے قبل تحریر فرمایا تھا۔ جو پڑھنے کا عذات دیکھتے ہوئے ملا ہے۔ اس میں حضرت بھائی عبدالرحیم صاحب نے اپنے نبیوں اسلام کے حالات اختصار سے تحریر فرمائے ہیں۔ اور حضرت سیح مرعود علیہ السلام کے زمانہ کے بعض واقعات اپنے خاص انداز میں اختصار سے تحریر فرمائے ہیں (شاہک عبدالقدیر واقع زندگی از قادیان) بیعت کرنے کے بعد میں نے اپنے گاؤں میں رخصت کے باقی پیام پودے کے رساری نماز کو یاد کیا اور درمیان میں روز پیکے پیکے ہمارے ذکر الہی اور لا الہ الا انت سبحانک انی کنت من الظالمین اور کل لالہ الا اللہ محمد رسول اللہ کا ورد اور وظیفہ کرتا رہا

دو برس رسالہ میں جا کر میری مشقی جلالہ صاحب دالہ مرزا محمد اشرف صاحب سے تعارف ہوا۔ اور ان کی وساطت سے میرے عقائد کو زیادہ مضبوطی ملی۔ رسالہ فتح اسلام میں نے اپنی قلم سے نقل کی تھا۔ کیونکہ اس کی کا بیان سننے ہر نے کی وجہ سے نایاب تھیں۔ آپ نے مولیٰ عبدالکریم صاحب کا قرآن کا درس سننے کی بھی ترغیب دی تھی۔ حضرت مولیٰ عبدالکریم صاحب

رسالہ میں دو برس از رخصت ہونے پر میں نے چوری چوری مذہب میں ادا کرنی شروع کیں۔ اور حضرت سیح مرعود علیہ السلام

بفضل پہلے ۱۸۹۴ء میں قادیان میں تحقیقات امر مذہبی کے لئے مجھے آنا پڑا۔ چنانچہ میں جب کہ رخصت پڑنے کاؤں سرد سنگھ فضل لاہور میں جانا چاہتا تھا۔ پہلے قادیان میں آیا۔ اور سات آٹھ دن یہاں رہا۔ بازار میں ایک بڑھے مزدور کے ہاں کھانا کھانا اس سے بھی میں نے حضرت سیح مرعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حالات کے متعلق ذکر کیا کہ تمہارے نزدیک آپ کیسے آدی ہیں۔ تو اس نے ذکر حیر سے اطمینان دلایا۔ غالباً ان کا نام بشن داس تھا۔ ابھی لمبی داڑھی تھی۔

میرے دو کردہا کی اور حضرت خلیفہ اول سے دریافت کیا کہ کیا اگر میں کچھ عرصہ اسی حالت میں رہوں۔ اور اب بیعت کر لوں تو ایسا ممکن ہے۔ آپ نے فرمایا کہ میں حضرت صاحب سے دریافت کر کے بتا سکتا ہوں آپ نے ذکر کیا اور ظہر کی نماز کے بعد شرف بیعت سے میری عزت افزائی ہو کر دعا کی تھی۔

آپ نے فرمایا کہ اب اپنے آپ کو اسلام میں سمجھو۔ میں نے عرض کیا حضور میں جلد ہی کوشش کروں گا۔ رسالہ ۱۲ میں جہاں میں ملازم تھا۔ سردار سردار سنگھ کے ذریعہ جو دعوت کوٹ بگھ کے رہتے تھے۔ حضرت سیح مرعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تمام پورا پورا تہ مجھے معلوم ہوا۔ اور ان کی ترغیب ہی سے مجھے اسلام پر غور کرنا پڑا۔

مردار سردار سنگھ دینی فضل حق صاحب اسلام کو حقیقی اور درست مذہب خیال کرنے لگے۔ اور میرے اس استفاد پر کہ اگر اسلام واقعی اپنے اصولوں میں پورا نامہا اور خدا سیدہ بنا دیتے دلا ہے تو بھئی تو اسلام میں کوئی روحانی اثر ناکمال خدا سیدہ ہونا ضروری ہے؟

ملفوظ حضرت سیح مرعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
جلالانہ کی غرض غائت

» بیعت کرنے کی غرض یہ ہے کہ تان دنیا کی محبت ٹھنڈی ہو۔ اور اپنے مولا کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر غالب آجائے اور ایسی حالت انقطاع پیدا ہو جائے۔ جس سے سفر آخرت معلوم نہ ہو۔ لیکن اس غرض کے لئے محبت میں رہنا اور ایک حصہ اپنی عمر کا اس راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے اور چونکہ ہر ایک کے لئے باعث ضعف فطرت یا کمی مقدرت یا بعد مسامت یہ ایسے نہیں آسکتا

..... لہذا یہ قرین مصلحت معلوم ہوتا ہے۔ کہ سال میں تین روز جلسے کے ایسے مقرب کئے جائیں۔ جن میں تمام مخلصین اگر خدا تعالیٰ چاہے بشرط صحت و فرغت و عدم موانع قویہ تاریخ مقدرہ پر حاضر ہو سکیں۔

سے یہ بھی دریافت کیا کہ میں اگر ایسی حالت میں رہوں اور اسلامی شعائر حقانی المقدود ادا کرتا رہوں تو دنوں دنوں ترقی دینی دی

میں نے پہلے حضرت مولیٰ صاحب خلیفہ اول رضی اللہ عنہ سے قادیان میں خط لکھ کر شہر سیکوٹہ میں پوچھتے پوچھتے

اس پر انہوں نے حضرت مرزا صاحب کا ذکر کیا اور مجھے اسی لئے قادیان آنا پڑا۔

کو بھیجے۔ میں مختلف جگہوں سے آتا ہوں  
ایک دفعہ میں نے اسپتال کے لئے  
دوائی کھائی۔ آپ نے ملایا اور فرمایا  
آتا لاؤ۔ میں نے عرض کی۔ حضور میں  
نے دوائی کھائی ہے اسپتال آئیے  
میں۔ فرمایا ٹوکروا لو۔ حاجت کے  
وقت آتے رہتا۔ بہر حال مجھ کو روانہ  
کر دیا۔

میری شادی کے معاملہ میں آپ  
نے فرمایا کہ خیاں جسٹہ کرو۔ میں نے  
عرض کی حضور وہ تو بڑی عمر کے ہونگے  
فرمایا بھلا کتن عمر ہوگی۔ میں نے  
عرض کی کہ حضور ۲۵-۲۶ سال سے  
تو کم نہ ہوگی۔ فرمایا پنجاب کی  
عورتیں اس عمر میں جوان ہی ہوتی  
ہیں وہیں کو لو۔ چپ نہ چھوئے ہراسٹھ  
اور آرام ملا۔

آریہ ما ستر نے ایک دفعہ میرے  
ساتھ کلام کرتے ہوئے بطور تسخر  
اللہ تعالیٰ کے لئے ادبی کی۔ حضرت  
صاحب کو پتہ لگا۔ تو مجھ کو بلوایا اور  
دریافت کیا کہ اس نے کیا کہا۔ میں  
نے ذکر کر دیا فرمایا۔

”دعا ہی کرو“

وہ آریہ پھر پلیگ سے مراد اور کچھ  
اس کے اور دوست بھی مرے۔

مردار مندرا سنگھ (فضل حق صاحب)  
میرے اسلام لانے کے قریب آسمان  
پیدا اسلام لائے۔

**حضرت سیح موعود علیہ السلام کے مشتق**  
روایات

میں نے جب بھی حضور سے دعا  
کے لئے عرض کی۔ تو عیش ہی فرمایا آپ  
دعا کریں۔ ہمارا دوست تو نالی میں گرا  
ہوا ہو تو ہم اسکو کھوں پر اٹھا  
کر لائیں۔

— کرب اور روزگار کے متعلق۔  
اور سادگی کے متعلق بارہا میں نے سنا  
آپ فرمایا کرتے تھے۔

”مومن کا پیسے کو لئے کھڑی  
بیچ کر چھوٹا کر گزارہ کر سکتا ہے  
— دینی تعلیم میں خراب بیداری  
فرماتے تھے۔ اور دن کو بھی سخت مجاہدہ  
کرتے تھے

— عربی زبان ام اللہ سنہ ہے۔ اس  
لئے شام کی نماز کے بعد عشاء تک  
بچو اس سے آگے ایسی رات تک  
چھوڑ مسجروں الفاظ کا متعلق کر کے

عربی الفاظ کو اصل ثابت کرتے تھے۔  
— یہاں تو آزی میں خود خدمت سے  
مارتہ کرتے تھے۔ اپنے ہاتھ سے  
چیزیں لاکر دیتے تھے۔ چھوٹی مسجد میں  
اجاب کے ساتھ لکھا تھا ”تا سائل فزلتہ“  
تھے تو شاید یہ لکھ کر کھاتے تھے نہایت پختہ ہونے پر  
کہہ دیتے تھے۔ اپنے ریزے ذرا اسان  
سے لگا کر کبھی نہیں ڈال لیا کرتے  
تھے۔ اپنے آگے سے اجاب کے  
آگے رکھتے جاتے تھے۔ مقصود لوگوں  
کو ہی کھانا ہوتا تھا۔ خود صرف بہانہ  
سار تھا۔ (دیدار قادیان)

**بقیہ لیکچر**  
کچھ ہیں۔ لیکن حلاً ان کے پیچھے نماز پڑھنا  
بھی جائز نہ سمجھتے تھے۔ مگر یہ کوئی بات  
نہیں۔

تیسرے انداز میں یوں کہتے۔  
کہ مولوی صدر الدین صاحب فرماتے  
ہیں کہ مولوی محمد علی صاحب لاہور کے  
سب سے پاک مہر تھے۔ مگر ان کے  
پیچھے نماز پڑھنے سے ہماری نماز  
نہیں ہوتی تھی۔ اس لئے ہم ان کے  
پیچھے نماز نہیں پڑھتے تھے۔ بھلا  
اس میں سرج ہی کیا ہے؟

یہ حقیقت تھی جسکو چھپانے  
کے لئے قرم صاحب کو گالیاں اور بائبل  
کی عبارت کا اتنا طویل سلسلہ ایجاد  
کرنا پڑا جو آپ نے پڑھا ہے۔ آپ  
کا خیال پتا کہ پڑھنے والے گالیوں  
کی لذت اور بائبل کی گھبراہٹوں میں  
غرق ہو جائیں گے۔ پلے کسی کے کچھ  
نہیں پڑے گا۔ اور فوراً آکر مولوی  
صدر الدین صاحب کے ہاتھ پر حیرت  
کر لیں گے۔ آخر ایک امیر میں ادوی  
ادھان ہونے چاہتے تھے۔ ہوائے اسکے  
کہ اپنے پیش رو کے پیچھے نماز پڑھنا  
ترک کر دے۔ در آنحالیکہ اسکو لاہوری  
جامعت کا اولین پاک مہر بھی بیان  
کرے؟

مولوی محمد علی صاحب لاہوری  
جامعت کے سب سے پاک مہر تھے  
یا نہیں۔ اور ان کے پیچھے مولوی صدر الدین  
صاحب کا نماز پڑھنے سے انکار نہیں  
پاک رہے دیتا ہے یا نہیں۔ یہ آگے  
سوال ہے۔ یہاں تو صرف اتنا  
سوال تھا کہ ایک امیر جماعت کا اپنے  
پیش رو کو پاک مہر ہو نہ اور اس  
پیش رو کو پاک مہر ہو نہ اور اس

**صحابہ کرام اور وفات سیح**

— از مجموعہ بشیر احمد صاحب رفیق بن۔ اے۔

مشہور معنی عمر ابو نصر ابن حنیف  
”خلفائے عمر“ میں ایک واقعہ درج کرتے  
ہیں جس سے یہ واضح ہو جاتا ہے کہ  
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے  
صحابہ کرام وفات سیح کے قابل تھے۔  
اور یہ کہ ان کا یہ عقیدہ تھا کہ تمام  
انبیاء حضرت یسے علیہ السلام پریت  
وفات پا گئے ہیں۔ واقعہ ذیل میں  
درج کیا جاتا ہے

”اہل بصرین میں رسول کریم کے  
قبائلی شامل تھے۔ رسول کریم صلی اللہ  
علیہ وسلم کی زندگی میں بارگاہ رسالت  
میں حاضر ہو کر شرف بہ اسلام ہوئے  
اور حضور صلعم نے مندرجین ساری کو  
ان کا امیر مقرر فرمایا۔ جب رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم کا وصال ہوا مندر  
جہا۔ تھے اور اس بیماری میں چند  
روز کے بعد ان کا انتقال ہو گیا۔  
ساتھ ہی اہل بصرین نے دوسرے عرب  
قبائل کے ساتھ اتحاد اختیار کر لیا۔  
اہل بصرین پر سے قبیلہ برادر اور پر  
قائم رہا۔ قبیلہ عبدالقیس نے بھی یہ  
کہہ کر مرتد ہونا چاہا۔ کہ اگر محمد رسول اللہ

م کے میں حیات بر امر کے پیچھے نماز  
پڑھنے سے بھی انکار کرنا خود انیسویں  
شخصوں کی کیفیت منفرد کرتا ہے۔

ایر صاحب غیر مبالیین کے اس  
موقف کا جو اہل امت کرنے کے لئے  
قرم صاحب اپنی پاک بولی میں کہتے ہیں  
اگر کوئی سین حضرت خلیفۃ المسیح  
کے پیچھے ہو نماز پڑھنا چھوڑ دے۔ تو  
کی آپ ناپاک ہو جائیں گے۔ اس طرح  
مولوی صدر الدین صاحب نے انکو مولوی  
محمد علی صاحب کے پیچھے نماز ترک کر دی تو  
وہ کس طرح ناپاک ہو گئے۔ یہ درست ہے  
کہ کسی کی افتاد میں نماز نہ پڑھنے سے امام  
ناپاک نہیں ہو جاتا۔ لیکن اس کو پاک بھی  
کہنا اور اس کے پیچھے نماز پڑھنے کو مانا  
ہیں سمجھنا یہ کیسا ہے۔ کیا وہ اس نظر  
میں پاس ہے۔ امامی وجہ سے مولوی صاحب  
سے سوال کیا گیا تھا کہ اگر آپ نے ناپاک مہر کو  
بیک نظر میں لیا تھا کہ اس کے پیچھے نماز پڑھنا بھی  
جائز نہیں تو آپ کی نظر میں ہر ایک مہر کی کیا قیمت  
ہو سکتی ہے۔ لیکن وہ بیان تلاش کرنے والے ایسے ہوتے

صلی اللہ علیہ وسلم آ کر سلم ہی ہوتے تو  
کبھی وفات نہ پاتے۔ اس قبیلہ میں  
ایک شخص جو روزین غلی تھا جسے  
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت  
نہایت ہوئی تھی۔ اور اس کو اسلام  
کے متعلق کافی معلومات حاصل تھیں  
جب اس نے دیکھا کہ اس کی قوم مرتد  
ہونے لگی ہے۔ تو اس نے لوگوں  
کو بھیج کیا۔ اور کہا۔

”اے قبیلہ عبدالقیس میں تم  
سے ایک بات دریافت کرتا ہوں۔ اگر  
تمہیں اس کا کچھ پتہ ہو تو جواب دینا۔  
لیکن اگر پتہ نہ ہو۔ تو جواب نہ دینا۔“  
قوم نے کہا پتہ چھو۔ اس نے  
کہا کیا تم جانتے ہو۔ کہ گزشتہ زمانوں  
میں اللہ تعالیٰ نے انبیاء مبعوث فرمائے  
ہے۔ انہوں نے کہا ہاں جا رو دیتے  
کیا یہ تمہیں انبیاء کے متعلق صرف  
علم ہے۔ یا تم نے ایسا دیکھا بھی ہے  
انہوں نے جواب دیا ہمیں ان کے  
متعلق صرف علم ہے۔ جا رو دیتے  
کہا ان کے ساتھ کیا جا جا کر گزرا۔  
انہوں نے کہا وہ وفات پا گئے۔ جا رو  
نے کہا اسی طرح محمد رسول اللہ صلی  
علیہ وسلم بھی وفات پا گئے۔ اور میں  
گو اہی دیتا ہوں۔ کہ خدا تعالیٰ کے  
سوا کوئی معبود نہیں۔ اور محمد (صلعم)  
اس کے بندے اور رسول ہیں۔ قبیلہ  
عبدالقیس کے لوگوں پر اس بات کا یقین  
آ گیا۔ اور انہوں نے کہا تم بھی  
گو اہی دیتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کے  
سوا اور کوئی معبود نہیں۔ اور محمد صلی  
علیہ وسلم اس کے بندے اور رسول  
ہیں۔ آپ ہمارے سردار ہیں اور ہم  
سب سے افضل ہیں۔ چنانچہ  
عبدالقیس انفراد سے بیچ گیا۔“

دھانپانے محمد زحر (اردو) ۶۵-۶۶

اللہ تعالیٰ ہر کے صحابہ کرام  
رضی اللہ تعالیٰ عنہم اور امتہ انانہ  
کے مسلمان حیات سیح کے قابل نہ  
کھنے۔ ورنہ وہ ضرور حیات سیح کا  
عوار دے کر امتداد اختیار  
کر لیتے :-



# جماعت احمدیہ پاکستان کا گیارھواں سالانہ جلسہ

۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۴ء بروز جمعرات جمعہ ہفتہ ہوگا

جماعتہائے احمدیہ اور دوسرے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حسبِ سابق اسال بھی جماعت احمدیہ

پاکستان کا گیارھواں سالانہ جلسہ بتاریخ  
۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۴ء

بروز جمعرات جمعہ ہفتہ ربوہ میں منعقد ہوگا  
(ناظر اصلاح و اشتاد ربوہ)

## چندہ جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ میں اب صرف ایک ماہ کا عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ اس لئے تمام کارکنان مال سے درخواست ہے کہ چندہ کی وصولی کی طرف خاص طور پر توجہ کریں۔

(ناظر بیت المال ربوہ)

## درخواستوائے دعا

- ۱۔ خاکسار ۱۲/۱۱ سے نمونہ کے در دے سہنت بیمار ہے بزرگان صاحب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ میرے لئے دعا فرمائیں۔ دودھی نکیلت اور کڑوی بہت ہو گئی ہے۔ چہا پانی سے لٹکا بھی مشکل ہے۔ (نیاز قطب رحمت، کرم سنٹرل جیک لائنز۔ کراچی مکت)
- ۲۔ میری بچی طاہرہ اب تک بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ نبوی کی جلد شفایابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکسار نذر حسین آف گھوٹا)
- ۳۔ میری نیند بہن سر درد کی موقع دو ایالی عرصہ بڑھواہ سے سہنت بیمار ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مر لیفہ کو کامل شفایابی عطا فرمائے (حافظ غلام محی الدین، روحان کلار ڈاکٹر خاص تحصیل بہتر درختان)
- ۴۔ خاکسار عرصہ دراز سے وجہ کاروں اور دوسرے تکلیف کے صاحب فرانس ہے۔ کانٹا میں شال کی آدھریں اور سر میں غبار سا چڑھا رہتا ہے۔ احباب صحت پائی کے لئے دعا فرمائیں نیز اگر کسی دوست کو کوئی جوب نسخہ معلوم ہو۔ تو اطلاع دے کر توبہ حاصل کریں ایم غلام محمد شیکر ماسٹر بلاک مشا سسرگودھا۔
- ۵۔ میں درد شقیقہ میں مبتلا ہوں۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (رشید محمد ایشہ آزاد کوٹ)
- ۶۔ میری بیٹی انورہ چشم سے پکارا اور تکلیف میں ہے۔ نیز میری خورد لہجہ صیہ کانی و عورت بیمار ہے۔ احباب کرم برداری کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (اسید مجاہد احمد قائد آباد ضلع سرگودھا)
- ۷۔ اس وقت ایک اپیل ہائی کورٹ میں ہے۔ اور گھر میں بیماری بھی ہے۔ کامیابی اپیل اور ازاد خانہ کی صحت کاملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے (فتح محمد سکرگڑھی مال اور)
- ۸۔ خاکسار کا لڑکا خورشید احمد بیمار رہتا ہے۔ احباب دعا سے صحت فرمائیں (دل محمد بنیاد شہید صاحب مکتبہ جب فیہ انجمن)

# ایک نیک تحریک

ماہ اکتوبر ۱۹۵۴ء میں مجلس شورٰی کے موقع پر حضور انور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ جہ سے توجہ دلائی تھی کہ مسنورات اپنی روایات کو قائم رکھیں اور مسجد بالینہ کی وہ رقم بھی جلدوری ہو جو جلالہ ہے اس پر تحریک جنرل سٹریٹس اور ایڈیٹر کے ذریعہ کیا گیا کہ جنہیں ایک برس پہلے انگریزوں نے انکا مسجد بالینہ پر کنڈہ کر دیا جائے گا۔ ڈیڑھ عرصہ دور پیر کی رقم بخت ادا کرنی ہوگی کے لئے آسان نہیں۔ خواہش ہر ایک کے دل میں ہوتی ہے کہ وہ ایسی سعادت سے محروم نہ رہ جائے اس لئے خاکسار نے اپنے حلقہ مایکو ڈوڈ میں تجویز پیش کی کہ ہم اپنے باہور کے حساب سے مجموعی کمی شروع کریں۔ ہر ماہ خرچہ ڈالا جائے جس کا نام مجھے اس کی طرف سے ڈیڑھ عرصہ دور پیر بطور چندہ بھیجا جائے ۱۰ اس طرح ان ہفتوں کو بھی مثالی ہونے کا موقع مل جائے گا۔ جو پیشکش ادا نہیں کر سکتیں۔ میری اس تجویز کو سب نے پسند کیا۔ اس لئے ماہ اپریل ۱۹۵۴ء سے پہلی کمیٹی خرچہ سے نکالی شروع کر دی اور اکتوبر تک سات ہفتوں کی طرف سے چندہ بھجو دیا گیا ہے۔ اگر دیگر ہفتوں میں کمیٹی کو شش کریں۔ تو اس طرح وہ بھی اس چندہ میں شامل ہو سکتی ہیں۔ خانہ خدیجی تعمیر میں کو شش کر کے نہ صرف ہم خدیجی دھنا اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے لے کر خدشہ نوری صحت کریں گے۔ بلکہ ہم نیکانوں کے نام بھی دینا تک خانہ خدیجی پر کنڈہ نہیں گئے۔ پس میں دیگر مقامات کی بخت کو بھی توجہ دلائی ہوں۔ کہ وہ بھی اسی طرح نیکو کر کے سیم کے ماتحت اجتماع کو شش کریں تاہم اس آواز پر ایک کمیٹی ہونی چاہئے کہ خدشہ یوں سکھیں کہ میں (خاکسار زینب اہلیہ غلام علی صاحب مرحوم کے میکو ڈوڈ لہو)

## جلسہ سالانہ ۱۹۵۴ء کی مبارک تقریب روزنامہ الفضل

خاص نمبر شائع ہوگا

حسب معمول انشاء اللہ اس سال بھی جلسہ سالانہ ۱۹۵۴ء کی مبارک تقریب پر روزنامہ الفضل کا خاص نمبر شائع ہوگا۔ جو اہم دینی مضامین پر مشتمل ہوگا۔ علمائے سلسلہ اور مضمون نگار احباب سے استدعا ہے کہ وہ براہ کرم اولین فرصت میں مضامین تحریر فرما کر ارسال فرمائیں۔

مشہرین حضرات بھی جلد از جلد اشتہارات کے لئے بیگہ ریزرو کروالیں

- ۹۔ بندہ دینی دیادی مشکلات مصائب میں گھرا ہوا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ دین دنیاء میں کامیاب زندگی عطا فرمائے۔
- ۱۰۔ میرے بھائی ایم غلام علی صاحب کھر کھر بھا رہنے لگی تھی بخار اور دودھوں کے بیمار ہیں۔ اور دوسرے بڑے بھائی ایم نذیر احمد صاحب ازرقیق میں تیردگی کے مقام پر ہیں دھڑک دھڑکے سخت بیمار ہیں۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ (ایم بشیر احمد کھر ڈرگ بوڈ کراچی)
- ۱۱۔ خاکسار چند یوم سے کھانسی، بخار اور زلزلہ میں مبتلا ہے۔ بزرگان سلسلہ صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکسار تنویر شہا ابن عتی قائد آباد ضلع سرگودھا)
- ۱۲۔ خاکسار کی والدہ محترمہ اور چھوٹی بہن بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کاملہ دعا و عہد کے لئے دعا کریں۔ (خاکسار غلام احمد ربوہ ضلع جہلم)
- ۱۳۔ خاکسار ایک پریشانی میں مبتلا ہے۔ احباب میرے لئے دعا فرمائیں۔ (ذلیق عالم فاروقی راجھی)
- ۱۴۔ میرا دل محترم میان کھدی صاحب چندوں سے بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کاملہ دعا فرمائیں۔ (محمد رحمان مجاہد رزسٹری کج سٹیورہ)

# حیاتیات میں نئی دریافتیں

## کیسٹری معلومات

## آمد چندہ مسجد ہالینڈ بابت ماہ اکتوبر ۱۹۵۷ء

چندہ مسجد ہالینڈ کی آمد بابت ماہ اکتوبر ۱۹۵۷ء کا ریکارڈ پیش ہے۔ اس ماہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ۱۰۶۷/۵۰۰ روپے جمع ہوئے ہیں۔ ان رقموں میں سے ۱۰۰ روپے اور صحتی یعنی رقم اس سال ان کو ادا کرنے کے لئے ذمہ نگاری کی ہے۔ وہ اداروں کو ترقی دینے کے لئے اور ۶۵۱۷/۱۱ روپے کی رقم بھی جلد از جلد ادا کر سکتی ہے۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ ان رقموں اور سورتوں کو اس رقم سے ادا کرنے کی جلد از جلد ترقی عطا فرمائے۔ اور پھر اس کے بعد مزید ترقیوں کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

نوٹ: اگر کسی شخص کے چندہ کی رقمیں جو توجیہ مہربان ذریعہ پر اس کی تصدیق کرنا چاہتے ہیں۔

### انسانی دل بدلا جاسکتا ہے

شکاگو کے ترقی یافتہ ماہرین جراثیم نے مسلسل تجربات سے ثابت کر دیا ہے کہ فزول کے ذریعہ انسانی دل بدلا جاسکتا ہے۔ بالخصوص ایک مریض ڈاکٹر ایڈگر برمن نے وہ ترقیوں پر تجربہ کیا کئے اور وہ دیکھتے تھے کہ ان کے دل ایک دوسرے میں تبدیل کیے جو کامیابی سے کام کرتے رہے۔

### بال سفید کیوں ہوتے ہیں

کیلی فورنیا یونیورسٹی کے ماہرین نے دعویٰ کیا ہے کہ بالوں کے سفید ہونے کا سبب بڑی وجہ لائوسین ہے۔ لائوسین ان آٹھ امانی نو ایسڈ میں سے ایک ہے۔ جو انسانی غذا کے ضروری جز ہیں۔ اور خلیات کے نشوونما میں نمایاں کردار ادا کرتے ہیں۔ ان ضروری ایسڈ میں لائوسین بہت اہمیت رکھتا ہے۔

### کراچی میں بچوں کا علیحدہ ہسپتال

کراچی میں بچوں کا ایک علیحدہ ہسپتالوں کا اسپتال اگلے سال مارچ میں کھل جانے کا جس میں بچوں کے امراض بچوں کی دیکھ بھال اور بچوں کی نرسنگ کا خاص انتظام ہوگا۔ بچوں کا اسپتال اقوام متحدہ کے اطفال فنڈ عالمی ادارہ صحت اور حکومت پاکستان کے تعاون اور ایشیاک سے کھولا جاتا ہے۔ اسپتال کا اصل پراجیکٹ تین سو بچوں کے اسپتال کا ہے اور نرسوں کی تربیت بھی شامل ہے۔ پراجیکٹ چار سال کا ہے۔ جس میں حکومت پاکستان ہسپتال کی تعمیر نرسوں اور مقامی سامان کی ذمہ داری کے انتظام کی ذمہ دار ہوگی۔ عالمی ادارہ صحت اس اسپتال کے ڈائریکٹروں اور ماہرین کو تربیت دیگا۔ اور اقوام متحدہ کے اطفال فنڈ کی طرف سے باہر سے جو بیرون آتے سامان اور دوائیات اور دوسری چیزیں درکار کرنے کے لئے پچاس ہزار ڈالر

لائیوسین دو قسم کا ہوتا ہے۔ ایک *Lysine* اور دوسرا *D Lysine*۔ ان دونوں میں سے آخری بدن کے نشوونما میں کام آتا ہے اور دوسرا غذائی اعتبار سے غیر مفید ہے۔ اب یہ ضروری حصہ بتا رہے ہیں کہ پرستار کیا جانے لگا ہے۔ جس کے استقبال سے موجودہ زمانے کی غذائی خرابی اور نقصان کو بڑی حد تک دور کر سکتے ہیں۔

ماہرین کا بیان ہے کہ لائیوسین کی غذا میں شمولیت بڑھانے کی بڑی نشانی یعنی سفید بال کو بھی دور کر دیتی ہے۔ چنانچہ موجودہ دور کی یہ سب سے بڑی پریشانی اس کے استقبال سے جاتی ہے۔

### حیاتیات سے شراب نوشی کا علاج

ٹیکساس یونیورسٹی کے لایوسین کے ادارہ کے ڈائریکٹر راجہ ولیم کا دعویٰ ہے کہ جو لوگ شراب نوشی کے عادی ہو چکے ہیں۔ وہ اپنی خواہش پر اپنی خوراک میں لائیوسین ملا کر تناول کر سکتے ہیں۔ انہوں نے کہا ہزاروں شرابیوں کی یہ عادت صرف غذا میں تبدیلی سے چھوٹ گئی ہے۔ ان بچوں کی غذائی متناسب بنائی گئی ہے۔ شراب نوشی کی طرف

نمبر شمار	نام	رسم وصول شدہ
۱	لجنہ اعلیٰ حضرت	۱۸ - ۱۱ - ۰
۲	راہ ہندی	۱۷ - ۱۰ - ۰
۳	نئی سرور سوسائٹی	۱۳ - ۰ - ۰
۴	وزیر آباد صلح گجرات	۶ - ۸ - ۰
۵	شیخوپورہ	۵۷ - ۶ - ۰
۶	حیدرآباد سندھ	۲۰ - ۰ - ۰
۷	ڈیرہ غازی خان	۳۵ - ۰ - ۰
۸	ظلم گری	۱۵ - ۱۲ - ۰
۹	استانی میونسپلٹی صاحبہ	۱ - ۰ - ۰
۱۰	مہرہ عزیز الرحمن صاحب دریل صلح کیمیل پور	۲ - ۰ - ۰
۱۱	جک سنگھ سندھ	۶ - ۸ - ۰
۱۲	لاہور شہر	۲۰۰ - ۰ - ۰
۱۳	جک سنگھ صلح لاہور	۵ - ۸ - ۰
۱۴	ٹوٹنگ صلح گجرات	۲۸ - ۸ - ۰
۱۵	دبئی	۵ - ۰ - ۰
۱۶	جسٹ انوار صلح لاہور	۱ - ۸ - ۰
۱۷	کھاریاں صلح گجرات	۱۱۴ - ۶ - ۰
۱۸	بھڑائی صنعت جک سنگھ استعمال صلح سرگودھا	۴ - ۰ - ۰
۱۹	بڈو سید امین صاحب	۱ - ۰ - ۰
۲۰	گھنٹیا	۱۹ - ۰ - ۰
۲۱	گجرات	۲ - ۰ - ۰
۲۲	گھنٹیا پور صلح لاہور	۴ - ۰ - ۰
۲۳	تہال صلح گجرات	۲ - ۰ - ۰
۲۴	ایلیہ محمد یوسف صاحب حیدرآباد سندھ	۳۰ - ۰ - ۰
۲۵	بدو علی صلح سیالکوٹ	۱۵ - ۱۵ - ۰
۲۶	تھکھٹ	۱۶ - ۰ - ۰
۲۷	دلیہ مہرہ صاحبہ صلح لاہور	۱۰ - ۰ - ۰
۲۸	ایلیہ مرحومہ	۱۰ - ۰ - ۰
۲۹	حافظ آباد صلح گجرات	۵ - ۰ - ۰
۳۰	چوہدری حفیظ اللہ صاحب	۱۰ - ۰ - ۰
۳۱	لجنہ امام احمد چک صلح سرگودھا	۱۸ - ۰ - ۰
۳۲	سیدہ مریم صدیقہ مہرہ صلح لاہور	۵ - ۰ - ۰
۳۳	بشیرا بیگم شاہ سکیں صلح شیخوپورہ	۰ - ۸ - ۰
۳۴	ایلیہ ناصر محمد یوسف علی صاحب میان بٹوں صلح میان	۱ - ۰ - ۰
۳۵	محمد یوسف صاحب مہرہ صلح لاہور	۵ - ۰ - ۰
۳۶	صفا سنا پورہ کھاریاں صلح گجرات	۷ - ۰ - ۰
۳۷	میر کیت	۵ - ۰ - ۰

۲۸ دیکھ صلح سیالکوٹ ۵۰ - ۰ - ۰

۲۹ مردان ۸۰ - ۰ - ۰

۳۰ ایلیہ قریشی قراچہ صاحب ماڈل ماڈل لاہور ۲۰ - ۰ - ۰

۳۱ ایلیہ صاحب میر منیا اللہ صاحب کوٹ ۴ - ۱۰ - ۰

۳۲ ناصر آباد انڈیا سندھ ۷ - ۰ - ۰

۳۳ مہرہ صدیقہ زوجہ مہرہ صاحبہ صلح لاہور ۱ - ۰ - ۰

۳۴ ایلیہ صاحب مہرہ علی صاحبہ صلح لاہور ۱۰۰ - ۰ - ۰

۳۵ عیاشی لاہور ۵ - ۰ - ۰

۳۶ خدیجہ بیگم ایلیہ صاحبہ مہرہ صلح لاہور ۲۵ - ۰ - ۰

۳۷ میزان ۱۰۶۷ - ۰ - ۰

# اولادِ نرینہ کے لئے دوائیِ فضل الہی دو خانہ خدمتِ خلق جسٹس ریوہ سے طلب فرمائیں۔

مکمل کورس ۳ روپے  
۱/۱۱ روپے

## تارتھ ویسٹرن ریوہ سے لاہور ڈویژن منڈی ٹرسٹ

مجھے مندرجہ ذیل کاموں کے لئے نئے شیڈول ریٹ کے مطابق فیصدی نرخ پر بیچنے پر  
شڈر مطلوب ہیں۔ یہ منڈر  $\frac{1}{2}$  ۲۰ کے دو بجے بعد دوپہر تک مقررہ فارموں پر  
(جو میرے دفتر سے اسی تاریخ کے ایک بجے بعد دوپہر تک بحال ایک روپیہ فی فارم مل سکتے  
ہیں) پیش کے جاتے چاہئیں۔ یہ اسی روز پہلے بجے بعد دوپہر سیک کے سامنے کھولے جانیئے

مبشر نام۔ نوعیت کام۔ ٹیجڈ لاک۔ زرضیات تیار تھیل کام  
گروپ اے

- ۱۔ لاہور چھوٹی منڈی ٹرسٹ پرائیویٹ لٹریچر کی مدت
  - ۲۔ لاہور چھوٹی منڈی ٹرسٹ پرائیویٹ کی کام کی پرائیویٹ
- گروپ ب
- ۱۔ کوٹ لکھنوت (لاہور چھوٹی منڈی ٹرسٹ)
  - ۲۔ لاہور کٹ منڈی ٹرسٹ میں گٹ لاک بزم
  - ۳۔ کوٹ لکھنوت میں گٹ لاک بزم
  - ۴۔ کوٹ لکھنوت میں گٹ لاک بزم
  - ۵۔ کوٹ لکھنوت میں گٹ لاک بزم
  - ۶۔ کوٹ لکھنوت میں گٹ لاک بزم
  - ۷۔ کوٹ لکھنوت میں گٹ لاک بزم
  - ۸۔ لاہور کٹ منڈی ٹرسٹ میں گٹ لاک بزم
  - ۹۔ لاہور کٹ منڈی ٹرسٹ میں گٹ لاک بزم

## الواح الہدیٰ کے متعلق

محترم جناب چوہدری اسد اللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور کے لئے

”ریاض الصالحین“ محضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اخلاقِ احادیث کا نہایت نادر  
نہایت بے نظیر اور نہایت بیش قیمت مجموعہ کا الواح الہدیٰ اسی سبب کتاب کا  
اردو ترجمہ ہے۔ جسے سلسلہ عالیہ کے مشہور صحافی اور نامور مترجم و ادیب مفتاحی  
ظہور الدینی صاحب اہل نعتی سے اردو میں منتقل کیا ہے۔ اس لاہور کتاب کی  
انفادیت کے متعلق صرف یہ کہہ دینا کافی ہے کہ ایک مرتبہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر  
امید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اصل کتاب کے متعلق فرمایا تھا کہ ”مجھے یہ کتاب اتنی  
پسند ہے کہ جسے میں سفر میں گائیے ساتھ رکھتا ہوں“ کتاب صرف دو دراز سے نایاب  
مستحق حال میں نہایت ہی تلاش کے بعد اسے مکرم مہاشا منشی فضل حسین صاحب نے  
مہیا کر کے محنت نامہ حالات کے باوجود نہایت خوبصورتی سے چھپوا کر فائدہ عام  
کے لئے شائع کر دیئے۔ صفحات ۳۲۰ ہیں۔ اور اس کے ساتھ ساتھ کتابستان ریوہ سے صرف  
دو روپیہ میں مل سکتی ہے۔ اسی نایاب کتاب اتنی کم قیمت میں آجکل کے زمانہ میں بہت ارزان  
ہے۔ میرے خیال میں تو کوئی ایک احمدی ہی ایسا نہیں بڑھا جائے جس کے پاس اپنے  
آقا و مولا سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے کلام کا یہ مجموعہ نہ ہو  
بلکہ احمدیوں کو تو اس کتاب کی بیشتر حدیثیں حفظ کرنی چاہئیں۔ مجھے یقین ہے کہ  
احمدی احباب اس کے خریدنے میں ایک دوسرے پر سبقت کریں گے۔

## اشاعت اسلام اور اس کے مسائل (بقیہ صفحہ ۵)

اسٹائل ویب ایلی ٹونہ ہے: جناب چوہدری  
محمد ظفر احمد خان صاحب راج عالمی عدالتِ افضا  
اپنی ایک تقریر میں فرماتے ہیں کہ  
”اب نحن مسائل کے ساتھ مزب میں اسلام  
کی ترقی نہیں ہو سکتی۔ ہمیں وہاں سے بڑھ کر  
اپنے عمل سے تیسلج کرنا ہوگی۔ سوائے تیسلج  
کو کارگزار بنا چاہتے ہیں۔ تو ہمیں عملی دلیر  
کے ساتھ ساتھ ترقیاتی پہلو کو کمال تک پہنچانا  
ہوگا۔۔۔۔۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ہم مومن  
کو فرقان عطا کرتے ہیں۔ سو وہ فرقان پہنچای  
دینگوں میں نظر آنا چاہئے۔ اب مزب میں لٹ  
فیصدی تیسلج عمل سے ہوگی۔“  
(جامعہ امیرین ریوہ میں تقریر)

## ضرورت کارکن

ایک ایسے ریٹائرڈ طیارہ کارکن کی  
ضرورت ہے جو کہ قانون گو یا ریٹائر  
عدالت رہ چکا ہو۔ الاٹمنٹ وغیرہ  
کے ضمن میں امداد دے سکے۔ انٹرن  
سے مل سکے۔ ملازمین کی نظر ان کے  
خوش پوشی۔ صحت مند ہونا ضروری ہے  
رہائش لاہور دل ہوگی۔ اسٹی روپے  
ماہوار اور طعام اور رہائش کے لئے  
سکان دیا جائے گا۔  
دہانت۔ امانت اور صحت جسمانی  
کے متعلق امیر جماعت کی سفارش چاہئے

خالسار خان محمد عبداللہ خان آف  
ماہر کوٹلہ ۸:۱۵، ڈاڈل ٹاؤن لاہور

## ہر انسان کیلئے

## ایک ضروری پیغام

بر زبان اردو

کارڈ آنے پر صفت

عبداللہ الدین سلنگ آباد دکن

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۵